
 1 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εκδήλωση της ΑΑΕΚ για τη Διεθνή Ημέρα κατά της Χρήσης και της Παράνομης 

Διακίνησης Ναρκωτικών 

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα κατά της Χρήσης και της Παράνομης Διακίνησης 

Ναρκωτικών, η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ) 

πραγματοποίησε στις 26 Ιουνίου 2026 ενημερωτική εκδήλωση με τίτλο «Ο 

άνθρωπος στο επίκεντρο της πολιτικής για τα ναρκωτικά, που προστατεύει 

την υγεία, ενισχύει την ασφάλεια και σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα». 

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος της ΑΑΕΚ, Δρ. Χρίστος Μηνάς, ο οποίος 

υπογράμμισε ότι η 26η Ιουνίου αποτελεί υπενθύμιση της συλλογικής ευθύνης 

απέναντι σε ένα φαινόμενο που συνεχίζει να επηρεάζει ανθρώπινες ζωές και 

κοινωνίες σε ολόκληρο τον κόσμο. Τόνισε ότι η αποτελεσματική αντιμετώπιση των 

εξαρτήσεων και της παράνομης διακίνησης ουσιών προϋποθέτει ισορροπημένες 

πολιτικές που επενδύουν στην πρόληψη, την έγκαιρη παρέμβαση, τη θεραπεία, τη 

μείωση της βλάβης και την κοινωνική επανένταξη, με σεβασμό στην ανθρώπινη 

αξιοπρέπεια και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Αναφερόμενος στο μήνυμα της φετινής εκστρατείας των Ηνωμένων Εθνών, 

σημείωσε την ανάγκη να αντιμετωπιστούν οι παράγοντες που τροφοδοτούν την 

εξάρτηση, το οργανωμένο έγκλημα και τον κοινωνικό αποκλεισμό, μέσα από μια 

ολιστική και επιστημονικά τεκμηριωμένη προσέγγιση που ενδυναμώνει τα άτομα, 

τις οικογένειες και τις κοινότητες. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην επιτυχή ολοκλήρωση της Κυπριακής Προεδρίας του 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα των ναρκωτικών, καθώς και 
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στην υιοθέτηση των Συμπερασμάτων του Συμβουλίου για την από κοινού 

εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τα Ναρκωτικά και του Πλαισίου 

Υλοποίησής της. Όπως υπογραμμίστηκε, οι εργασίες της Κυπριακής Προεδρίας 

βασίστηκαν στις ίδιες αρχές που προωθεί διαχρονικά η ΑΑΕΚ: προστασία της 

δημόσιας υγείας, ενίσχυση της ασφάλειας και σεβασμός των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. 

Κατά την εκδήλωση παρουσιάστηκε η Ετήσια Ανασκόπηση της ΑΑΕΚ για το 

2025, μέσα από την οποία αποτυπώθηκαν οι σημαντικότερες δράσεις, 

πρωτοβουλίες και εξελίξεις στον τομέα των εξαρτήσεων κατά το προηγούμενο 

έτος. Παρουσιάστηκαν επίσης τα κυριότερα αποτελέσματα και οι πρωτοβουλίες της 

Κυπριακής Προεδρίας στον τομέα των ναρκωτικών σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Η δεύτερη ενότητα της εκδήλωσης ήταν αφιερωμένη στην παρουσίαση δράσεων 

και προγραμμάτων που υλοποιούνται από συνεργαζόμενους φορείς στον τομέα 

της πρόληψης και της θεραπείας. Μέσα από τις παρεμβάσεις αναδείχθηκε η 

σημασία της παροχής ποιοτικών, προσβάσιμων και πολυεπίπεδων υπηρεσιών 

που ανταποκρίνονται στις ανάγκες των ατόμων με προβλήματα εξάρτησης και των 

οικογενειών τους. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με συζήτηση μεταξύ των συμμετεχόντων, κατά την 

οποία αναδείχθηκαν οι σύγχρονες προκλήσεις, οι ανάγκες του πεδίου και οι 

προοπτικές περαιτέρω ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ όλων των 

εμπλεκόμενων φορέων. 

Η ΑΑΕΚ επαναβεβαιώνει τη δέσμευσή της να συνεχίσει να εργάζεται για μια 

κοινωνία που επενδύει στην πρόληψη, στηρίζει την έγκαιρη παρέμβαση και 

παρέχει αποτελεσματικές υπηρεσίες θεραπείας και κοινωνικής επανένταξης. Η 

αντιμετώπιση των εξαρτήσεων αποτελεί κοινή ευθύνη και προϋποθέτει 

συνεργασία, επιστημονική τεκμηρίωση και διαρκή επένδυση στον άνθρωπο. 

 


